

编者按:从九月开始,区委宣传部与区教体局、区文明办、区妇联联合开展了青少年征文等系列主题活动。本期刊登的是合肥市五十中学西校... 合肥市五十中学西校成立于2003年,是目前拥有贵池路、合作化路、心湖3个校区的教育集团。西校始终把立德树人放在第一位,秉持“大爱于心,至真于行”的教育精神,坚持“文化立校,课程统领”的办学理念,“大科学”“新体育”“微德育”“全拓展”等课程内容精彩纷呈,致力于建立多元发展、和谐共生的高品质中学。

我言秋日胜春朝

张继淳 指导教师 孙明萍 七(6)班 张继淳 指导教师 孙明萍 张继淳 指导教师 孙明萍 张继淳 指导教师 孙明萍

大江东去,黄河滚滚,长城万里,红旗飘展。七十五载风雨兼程,国庆之日激昂的《义勇军进行曲》伴着秋风阵阵,吹遍华夏大地的每一处角落。胸口的红领巾随风飘扬,目之所及,是这秋日里幅员辽阔的祖国。 大国泱泱,大潮滂滂。曾记否,六十年前,也是这样一个金秋飘香的季节,新疆罗布泊的荒漠里,巨大的蘑菇云腾空而起——中国第一颗原子弹爆炸成功。那一刻,“东方巨响”震惊了世界。“干惊天动地事,做隐姓埋名人”,挺进罗布泊的“死亡之海”,无数英雄隐姓埋名,前赴后继。中流击水,“两弹一星”元勋钱三强放弃法国优渥的工作,毅然回国,以一言“虽然科学没有国界,科学家却是有祖国的”浸染秋日的篇章。从原子弹到氢弹,再到中国自主研发的核潜艇、核电站,一代代科技工作者接力攀登,栉风沐雨,春华秋实,让秋日的硕果结满华夏大地。

丝路漫漫,驼铃声声。我们沿着古老的东方丝路,一路走来,秋日里,第三届“一带一路”论坛的各项开放倡议,在风云变化的世界气象中,如山谷里的回音,久久回荡。正如繁星点点映照夜空璀璨夺目,“一带一路”的光芒将全球紧密相连,各国民众的心灵也因此更加贴近。在这个充满希望的时代里,“中国担当”犹如一座不倒的灯塔,在波涛汹涌的世界舞台上指引着方向。“携手共筑和平、共享繁荣”,这不仅仅是一个愿景,更是在实践中不断实现的美好未来。六合同风,九州共贯,盛世中国以中国智慧将世界各国紧密相连,涤荡“悲寂寥”的秋意,为世界点染一片“我言秋日胜春朝”的风景。

神州万里,海晏河清。“喜看稻菽千重浪,遍地英雄下夕烟”,秋日的丰收盛景,是由每一个中华儿女携手耕耘的成果。从初出茅庐到独当一面,王楚钦,“钦”尽全力,无畏前路浩荡,同音共律,不啻微芒成炬阳。从籍籍无名到人生鼎沸,少年用他自己的热血拼搏向世人证明了:左手不是他的枷锁,而是他在赛场上的利刃;从一粒种子到参天大树,少年得意尽轻狂,何惧人间烟与霜。郑钦文在十年后终于实现了中国女网的新突破,成为继李娜后第二位闯入大满贯单打决赛的中国女网选手。鲜衣怒马少年时,不负韶华行且知,吾辈更当“弓背藏明剑照霜,秋风走马出咸阳”。

望青春岁月,蒋勋曾说:“我愿是满山的杜鹃,只为一次无憾的春天。我愿是繁星,舍给一个夏天的夜晚。我愿是千万条江河,流向唯一的海洋。”我说,我情愿是秋日的一只大雁,飞过辽阔的祖国大地,眼存长江水,胸怀黄河月,为秋天里的祖国,增一分雁过留声的意境,展一番鸿鹄翩跹的少年远志,抟扶摇而上者九万里。

教师点评:英雄的名字如繁星浩瀚,伟大的业绩与日月同辉!这篇文章从不同的视角展现祖国的发展和强大,讴歌了华夏子民共同谱写爱国篇章的民族精神,思路清晰,语言大气磅礴。

国庆假期,我收看了电影《我的1919》。影片中,顾维钧等先辈们在巴黎和会上为了国家的尊严和权益据理力争,那不屈的身影和坚毅的眼神深深触动了我。他们在困境中展现出的强烈爱国情怀,让我的内心久久不能平静。带着这份震撼与感慨,我缓缓进入梦乡,恍惚间,我仿佛化身为一只飞鸟,翱翔在安徽的上空。

此时正值秋天,俯瞰这片广袤的土地,处处都是星星点点的光芒,每一处星光都是一个承载着厚重历史的红色景点,那里曾发生过惊心动魄的故事,而秋天的色彩更让这些景点增添了一抹别样的韵味。

那片星光中我认出了泾县云岭的新四军

秋阳下,我为祖国唱首歌

九(20)班 李昕蕊 指导教师 汤雪晴

秋日的私语带来一片丰收的喜悦,阳光为金黄的稻田勾勒出最温柔的渐变。清爽的蓝天下,火红的枫叶随风飘扬,艳红的国旗舞动在身边。在这样一个美丽的季节,我漫步在老家的乡间,在老家的日新月异中感受祖国的富强与美好,歌颂它的繁荣与昌盛。

秋天,是丰收的季节,我对丰收这一词是有具象化体验的。吃过午饭,一阵粮食的清香将我引向田野间,视野陡然广阔,随处可见金黄的麦田与成熟的麦穗,微风拂过,掀起阵阵麦浪,柔软得叫人好想一头扎进去。我轻抚过一株株麦穗,听叔叔伯伯说麦田即将收割,他们的脸上都漾起笑容,是为丰收感到高兴,也是为祖国农业的蓬勃发展而感到发自内心的喜悦。我国作为一个农业大国,不仅注重提高粮食的产量与质量,还注重提高生产的效率与稳定增长的态势。粮食生产的稳定发展,不仅满足了我们的日常生活,也让我们

感受到了祖国的富强。不仅是农业发展,农业的科技设施也丰富了许多。今年雨水较少,完善的农田建设与水利设施建设为粮食安全提供了保障,爷爷说在老家的乡间,在老家的日新月异中感受祖国的富强与美好,歌颂它的繁荣与昌盛。秋天,是丰收的季节,我对丰收这一词是有具象化体验的。吃过午饭,一阵粮食的清香将我引向田野间,视野陡然广阔,随处可见金黄的麦田与成熟的麦穗,微风拂过,掀起阵阵麦浪,柔软得叫人好想一头扎进去。我轻抚过一株株麦穗,听叔叔伯伯说麦田即将收割,他们的脸上都漾起笑容,是为丰收感到高兴,也是为祖国农业的蓬勃发展而感到发自内心的喜悦。我国作为一个农业大国,不仅注重提高粮食的产量与质量,还注重提高生产的效率与稳定增长的态势。粮食生产的稳定发展,不仅满足了我们的日常生活,也让我们

走在老家的水泥道路上,妈妈同我说起老家以前的故事。以前这里还是泥土路,上面有碎石子,坑坑洼洼,一到雨天就惨不忍睹。现在的老家不仅有宽阔的沥青路,通了公交车,连乡间小道也铺上水泥。交通的发达带来了经济的发展,老家的七十七师纪念馆与誉秀山庄联合建

设红色旅游区,积极发展农业与旅游业。秋天旅游区的菊花园中菊花都开了,我在菊花田中奔跑玩闹,清香平地进入鼻腔,温润人心。这里曾经是一片荒地,如今种上菊花,不仅发展了种植业,也带动了旅游经济,使菊花茶成为特色产品。这正体现了我国脱贫攻坚战的重大胜利,是现代农业与城乡协调发展最鲜明的特色。 秋天里的祖国,打开了人民心中最美的画卷,谱写着世间最动人的篇章,给生活在这个时代的我们带来了最珍贵的礼物。让我们坚持初心,不负使命,用热情与梦想,唱一首青春昂扬的歌。

教师点评:秋阳下,听小作者给祖国的这首赞歌,心潮澎湃:选的是身边小事,谈的是祖国的巨变,没有敏锐的观察、没有满腔的热情何来这感动人心的记录?我为自强的少年点赞!

秋天里的故事

八(2)班 王嘉懿 指导教师 陈婷婷

乐乎!就这样半天就把二亩地的稻子割完了。

她爷用平板车把捆好的稻子拉到平地上,用车子把稻穗碾压出来。然后再把稻子晒干才能把稻子拿上机米。太奶奶种的稻子是不卖的,就给自己家人吃的。今天我们可是大丰收啊!我怀着兴奋的心情回了家。干了一天的活我体会到了农民伯伯的辛苦,粮食的来之不易,想起了袁隆平爷爷,让这么多的中国人不再饿肚子,都能吃饱饭。我们要好好吃饭,不浪费就是对袁爷爷最好的怀念!

我们一直都说青少年是祖国的未来,这句话从来都是真的。毕竟等到我们从学校毕业后,我们就要接过前辈们肩上的担子,扛起建设祖国的重任。所以,为了我们个人的人生价值和建设祖国的未来,我们青

少年都好好读书,丰富知识,以便今后报效祖国。作为新时代的青年,有着新的使命、新的奋斗、新的未来。心中有信仰,脚下有力量。方能在这历经百年的时代答卷里添上浓墨重彩的一笔。

我们是新时代生力军,高举红色大旗、传承红色基因是你我应尽的职责。我们是祖国明天的建设者,我们要继承并发扬先辈们留下的优良传统,努力学习掌握先进的科学技术,我们可以从生活中的点点滴滴做起,去践行我们的爱国宣言。

实践出真知,让我们行动起来!

教师点评:文章以秋天的祖国,稻子丰收为主线,描述了劳动过程与感悟,体现农民辛苦和粮食珍贵,还升华到青少年的责任,主题积极。

秋

八(17)班 张熠萱 指导教师 孙欣荣

再肆意,在细节中凸显了秋的成熟。雨后柏油路旁的水坑里,也总是飘着几片落叶,随着风一起荡啊荡啊。桂花落了满地,树上鲜亮,地上橙黄。

平原上的秋又浸在喜悦里。还未收割的麦田金黄一片,整整齐齐,风吹过听见丰满的谷子相互碰撞发出沙沙声;收割后的秸秆堆在田埂上,让人感到满足。人人脸上洋溢着笑容,这汗水中浸过的田,又是一年好收成。

纵使海拔再高,秋也能到达。高

原不是山,却美过任何一座山。秋意把山林和草场镀上一层梦幻的金色。荒野上的风声,潺潺的流水声,暮归的马蹄声,多少个声部合奏出来的乐曲,由于这高山而悠远豪壮。

如果说春天是温柔的,夏天是活泼的,那么秋天便是沉淀下来的成熟。祖国幅员辽阔,秋景各不相同。我们生长在红旗下,在向发达的秋迈进。千秋华夏,壮丽山河。落日余晖,璀璨星河。祖国长青不老,永远繁荣昌盛。

教师点评:文章细腻描绘不同场景的秋景,展现秋天的成熟韵味,又升华至祖国秋景各异与繁荣昌盛,语言优美,情感真挚。

秋梦游安徽,感悟爱国情

七(13)班 王奕涛 指导教师 林德巧

部旧址。秋天的枫叶如丹,落在古老的房屋瓦片上,这里曾燃起抗战的烽火,将士们浴血奋战,保家卫国的精神如熊熊烈火,永不熄灭。那一片片红叶仿佛是先烈的热血所染,诉说着他们的英勇无畏。

那片星光中我还认出了合肥的渡江战役纪念馆。秋天的微风拂过,仿佛仍在低语着百万雄师过大江的豪迈壮举。那波澜壮阔的画面仿佛就在眼前,金黄的落叶随风飘舞,似在为英雄们鼓掌。

那片星光中有金寨县的革命烈士

陵园。秋天的肃穆氛围中,无数英雄儿女从这里走出,为了国家的独立和人民的幸福,奉献出自己的生命。那飘落的树叶像是在向烈士们致敬,传递着后人的敬仰之情。

那片星光中还有萧县的淮海战役总前委旧址。秋天的萧索中,英雄豪杰们在此运筹帷幄,决胜千里。落叶纷飞,似在重现当年激烈的战斗场景。

一路向北,最后我来到了黄山。我站在黄山的山顶上,极目远眺,那金色的云海,似金色的锦缎,又似涌动的金色河流,美得让人窒息。阳光越来越强

烈,整个黄山都被照亮了,山峦、树木、怪石在阳光的照耀下,显得格外壮美。从山顶俯瞰江淮大地,秋天的美景一览无余。漫山的红叶就像燃烧的烈火,从山顶俯瞰江淮大地,秋天的美景一览无余。漫山的红叶就像燃烧的烈火,从山顶俯瞰江淮大地,秋天的美景一览无余。

从梦中醒来,我的心情依然澎湃。我深深明白,爱国之心应该像秋天的枫叶一样热烈而坚定,应该像黄山的石头一样坚韧而不拔。让我们携手共进,在这个美丽的秋天里,为祖国辉煌的将来而努力奋斗。

教师点评:本文构思新颖,思绪飞扬,小作者以秋梦游的独特视角,将红色基因化身为一颗颗璀璨夺目的明星,散布在安徽大地上,化抽象为具体,全文脉络清晰,感情激荡,读来震撼人心。

秋天里的家乡

九(16)班 王浩然 指导教师 陈翠萍

秋风送爽,丹桂飘香。 国庆第一天,我随着爸妈、舅舅、姨妈一行人浩浩荡荡去看望外公。外公家坐落在巢湖北岸的一个小村落。一路上呼吸着新鲜的空气,看着蓝天一望无际的田野,稻田金黄,马路两边各种不知名的鲜花争奇斗艳,此时的心情无比兴奋。

远远的桂花的香气扑鼻而来,接着惊喜地发现了红彤彤的柿子挂满了枝头,哇!摘下一个软软的红透了的柿子放入口中,真甜啊,好丝滑!大人们和外公在庭院中聊天,时不时传来爽朗的笑声。我和表弟则用长竹竿开始钩柿子,由于我们力气不够大,没有技巧,柿子多数掉落到地上摔烂了。后来爸爸,舅舅、姨妈看到了,都过来帮忙,爸爸爬到了树上开始摘,舅舅拿着网兜在下面风接,这样就不会掉落到地上摔烂了。姨妈则将网兜里的柿子再转运到箩筐里,我和表弟在一旁仰头“观摩”,妈妈在一旁拍照记录这美好快乐的时刻。不一会,摘了满满四箩筐,妈妈说带回去送给朋友们尝尝。

柿子树种在外公家的后院里,院外是一口小池塘,突然表弟大叫一声:“哥哥你看!”我顺着他手指的方向看去,池塘里有几只红嘴水鸭(后来查了,国家二级保护动物),应该是鸭爸妈带着鸭宝宝在水里嬉戏觅食。有只鸭宝宝特别小,应该刚出生没几天,跟不上家人的速度,但却一直在奋力地游着,没有放弃。慢慢地,它离爸妈越

来越近了。我被这种精神深深地震撼了,想到自己平时遇到一点困难就抱怨、摆烂,真的惭愧不已。

下午,外公带我们去挖红薯,外公说今年雨水少,红薯长得不大,但是很甜,好吃。我们带着箩筐、铁锹出发了,心情很激动。挖红薯对我来说是第一次,肯定很有趣。到了地里,我迫不及待地拿起铁锹开始挖,由于力气不够,几锹下去也没看到红薯,外公让我用力试试,我右脚搭在锹把手上用力一踩,一大块泥土被我掀起来,哇,一个个红胖子似的红薯出现在眼前,此时的成就感无法用语言表达!我挖了一会,让表弟也尝试一下,在我们的努力下,一会儿几箩筐都装满了,看着大家脸上欣慰的笑容,丰收的喜悦油然而生。不远处是黄澄澄的稻田,一阵风吹过,传来悉悉索索稻穗碰撞的声音,它们挨挨挤挤的,在说着悄悄话。稻花香里说丰年,又是一年丰收季。

柿子、桂花、红薯、稻田,坚持不放弃的红嘴鸭宝宝,外公脸上的笑容,勾勒出一幅宁静喜悦的乡村画卷。秋天的家乡,如诗如画,让人沉醉。每一处风景,每一个瞬间,都仿佛是手中的珍宝,深深地烙印在心中。秋天里的家乡,是一首无法忘记的诗,一幅永不褪色的画。

教师点评:语言朴实,情感真挚,用乡村的秋天画卷描绘祖国的丰收前景,以小见大。

稻花香里说秋

八(6)班 黄路凡 指导教师 李颖

今年的秋天来得特别晚。10月国庆节期间,期盼着的秋天终于来到了,一夜入秋,气温下降了十来度,顿觉神清气爽,一年中最美最爱的秋季像个小姑娘,跑着跳着来了。

国庆假期,我随爸爸妈妈回了趟乡下老家,我透过车窗眺望金色稻田与青山相映成景,构成一幅田园丰收画卷,欢喜得不行。稻田的远处是山林,山林渐次变色,有翠绿色、浅绿色、鹅黄色、杏橙色,也有红彤彤的火红色,随着山势高低起伏,山林层林尽染,美不胜收。山下有着大片的稻田,满眼金黄、满田秋色,一阵秋风吹来稻田层层叠叠,稻浪翻涌,阵阵稻香带着些许桂花香扑面而来,我和弟弟深深地吸着,相互笑着、闹着,很快就到了爷爷住的小村庄。

下了车,我走到了稻田旁,稻穗串串坚实,稻谷颗粒饱满,汇成一片金色的海洋。稻谷飘香收割,村民们趁着晴好天气忙着收割,田间地头处处洋溢着丰收的喜悦。今天的乡村都用上

了现代化的机械设备,农机轰鸣,村民们娴熟地操作收割机来回穿梭,收割、脱粒、碎秆、入袋等工序一气呵成。转眼工夫,一块块稻田已收割完成。

爷爷告诉我,虽然今年夏季高温,但政府和村民们及时采取了抗旱措施,减轻旱情影响,从而保障了农业生产顺利进行。村里也按照国家要求给村民们落实了耕地保护补贴、农机购置补贴,老百姓们真正正地享受到了国家乡村振兴的惠农政策。用机械化设备来带动农业产业兴旺发展,让老百姓省心省力的增量增产,让我们一年又一年感受着“金秋收割忙、乡村好丰光”的盛世年华,感受着祖国的欣欣向荣。

秋天的祖国,就是一视觉盛宴,美得让人心醉不已!

教师点评:文章通过国庆回乡见闻,展现乡村丰收美景与国家惠农政策,以小见大,表达对秋天祖国的赞美,充满生活气息与家国情怀。

谱写壮丽篇章

八(3)班 朱瀚宇 指导教师 孙欣荣

秋天的祖国,是1911年10月10日的武昌。新军工程第八营革命党人熊秉坤打响了武昌起义第一枪。这一枪,推翻了统治中国几千年的君主专制制度,极大推动了中华民族思想解放,以巨大的震撼力和影响力推动了中国社会变革。

秋天的祖国,是1927年9月的湘赣边界。毛泽东、彭公达等先烈领导的秋收起义,第一次在武装斗争中公开打出中国共产党的旗帜,共产党人在全国人民面前彰显了独立领导革命战争的决心。

秋天的祖国,是1949年10月1日在北京,毛主席在天安门城楼上庄严宣告:“中华人民共和国中央人民政府今天成立了!”天安门广场的30万群众共同见证了有史以来最伟大的事件,这一天睡狮雄起,百兽惊惶。

秋天的祖国,是1950年10月19日的鸭绿江畔。30万中国人民志愿军跨过鸭绿江,为和平而战,为正义而战。最终197653名英雄长眠于异国他乡,践行了他们“御敌于国门之外”的承诺。

秋天里的祖国,是1964年10月16日的大西北。中国的第一颗原子弹爆

炸成功,戈壁滩上升起的蘑菇云打破了美苏核垄断。是邓稼先、钱学森、孙家栋等老一辈科学家用自力更生、艰苦奋斗、不屈不挠的意志,让积贫积弱的新中国从此挺直了脊梁。

秋天里的祖国,是2024年的9月25日的太平洋公海。一枚从祖国向太平洋公海发射的洲际试射导弹,不仅准确击中预定海域,而且导弹射程达到惊人的一万两千公里。“犯我中华者,虽远必诛!”这是中华大地上发出的震耳发聩的怒吼。

秋天里的祖国,是北大荒2912万亩的沉甸甸的水稻,是额济纳旗10万亩的金色的胡杨林,是山峦连绵的阿勒泰,是碧波荡漾的九寨沟,是浓墨重彩的雅鲁藏布江,是海天一线南沙群岛……作为新时代的初中生,我们肩负着祖国的未来与希望,我们必将把个人梦想与国家命运紧密相连,以青春铸就祖国的辉煌,谱写壮丽的篇章。

教师点评:文章通过回顾祖国不同时期秋天的重大事件,展现了祖国的伟大历程,激励新时代初中生为祖国贡献力量,情感饱满,振奋人心。